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Якісна підготовка кадрів у вищих навчальних закладах (ВНЗ) вимагає постій-
ного удосконалення технологій навчання в напрямку спрощення отримання необхід-
ної інформації, переорієнтацію із абстрактного усередненого студента на більш осо-
бистісний підхід з метою динамічного покращання якості навчання [4]. Тому сьогодні 
для ВНЗ важливою і актуальною проблемою є створення такого високотехнологічного 
інформаційно-комунікаційного освітньо-наукового середовища, в якому студент зна-
ходиться щодня в процесі всього періоду навчання у вищій школі, яке повинне відпові-
дати потребам інформаційного суспільства, сучасному стану розвитку науки і техніки, 
світовим освітнім стандартам і сприяти формуванню інформаційно-комунікаційних 
компетентностей всіх учасників освітнього процесу від професора до студента [5].

З кожним роком зростає відсоток використання комп’ютерних телекомуніка-
ційних технологій у вищій школі, що з одного боку, спрощує отримання інформації, 
а з іншого боку, розширює діапазон отриманих даних, зокрема і надлишкових, відпо-
відно до програми [3]. Тому завдання викладача оптимізувати цей процес освоєння 
матеріалу студентом, скерувати на конкретні дані, необхідні для засвоєння матеріалу, 
за безпосередньої допомоги педагога.

Аналогічні проблеми виникають при засвоєнні пропедевтики внутрішньої 
медицини. Слід зазначити, що при вивченні зазначеного предмету у студентів ви-
никає ряд труднощів. По-перше, існуючі доступні україномовні друковані підруч-
ники містять ряд розбіжностей в темах по обстеженню серцево-судинної системи, 
шлунково-кишкового тракту тощо. По-друге, теми, що вивчаються, окрім теоретич-
ного матеріалу потребують освоєння практичних навичок. Тому в умовах практич-
них занять, кількість яких згідно нових програм постійно скорочується, викладач 
втрачає дорогоцінний час для уточнення розбіжностей у підручниках та для демон-
страції технік обстеження пацієнтів, зокрема пальпації, перкусії. Одним із методів 
удосконалення може стати використання системи дистанційного навчання Moodle 
студентами на підготовчому до практичних занять етапі [2, 6].

Мета дослідження – оцінка ефективності застосування системи дистанцій-
ного навчання Moodle у підготовці студентів до практичних занять із пропедевтики 
внутрішньої медицини.

Матеріали та методи дослідження. Проаналізовані результати поточної 
успішності та підсумкового модульного контролю із пропедевтики внутрішньої ме-
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дицини студентів медичного факультету спеціальності «Лікувальна справа» БДМУ. 
Як фактори, що визначали результативність навчального процесу, оцінювали поточ-
ну успішність студентів, а також результати здачі практичної та письмової частини 
при проходженні підсумкового модульного контролю. Успішність навчання оціню-
валася у студентів, розподілених на три підгрупи залежно від частоти використання 
системи Moodle під час підготовки до практичних занять. До першої групи увійшли 
студенти, що постійно користувалися системою Moodle, до другої – періодично. Сту-
денти третьої групи не користувалися Moodle.

Результати дослідження та їх обговорення. Із впровадженням в навчаль-
ний процес Буковинського державного медичного університету (БДМУ) системи 
дистанційного навчання Moodle вдалося суттєво оптимізувати підготовку студентів, 
у тому числі тих, що навіть навчаються стаціонарно [1]. Зокрема, структура подачі 
інформації містить перш за все теоретичний матеріал, чітко приведений до відпо-
відних рекомендацій та програм із пропедевтики внутрішньої медицини, та, по суті, 
відіграє роль електронного підручника [7]. Окрім вказаного посилання наведенні ряд 
матеріалів для освоєння практичних навичок – відеофільми з правилами проведення 
пальпаторного, перкуторного та аускультативного обстеження та аудіофайли із різ-
номанітними записами перкуторних звукових явищ у фізіологічних та патологічних 
умовах, тони серця у нормі та їх зміни при різноманітних захворюваннях, органічні 
та функціональні шуми тощо. Для прикладу – практичне заняття з порівняльної пер-
кусії легень. Це – одне з перших занять, на якому студенти повинні опанувати вагомі 
практичні навики. За традиційною схемою, незважаючи на акцент самопідготовки, 
викладачу приходилося із самого початку демонструвати техніку перкусії, що займа-
ло суттєву частину часу. За умови використання системи Moodle студентом, після 
опрацювання відеофайлів, час практичного заняття розподілений на безпосереднє 
відпрацювання методики перкусії студентами один на одному для визначення фізі-
ологічних особливостей перкуторного звуку та пацієнтах пульмонологічного відді-
лення. Теоретичну основу для розуміння змін перкуторного звуку при різноманітній 
патології студенти попередньо мали можливість отримати в системі Moodle, зокрема 
при використанні аудіофайлів.

Паралельно для студента створені умови самопреревірки за допомогою 
контрольних запитань по темі, а також тестового контролю, що, безумовно, покра-
щує підготовку до практичних занять. З іншого боку, викладач має можливість мо-
ніторування активності кожного студента, що допомагає зробити переорієнтацію 
на особистісний підхід. Така співпраця створює високу педагогічну ефективність. 
Окрім того, викладач, виходячи із допущених при тестуванні помилок, може зроби-
ти висновок про більш розповсюджені недоліки при самопідготовці і, відповідно, на 
практичному занятті акцентувати свою увагу на найбільш проблемних моментах.

Аналіз поточної успішності студентів медичного факультету спеціальнос-
ті «Лікувальна справа» БДМУ зі пропедевтики внутрішньої медицини впродовж 
року навчання показав прямопропорційний зв’язок між активністю роботи в сис-
темі Moodle та балом поточної успішності. Так, показники успішності першої групи 
на 17,6% переважали показники другої групи, які на 13,5% були вищими за третю. 
Кількісна оцінка результатів підсумкового модульного контролю практично відпо-
відала проаналізованим даним поточної успішності, причому як на етапі перевірки 
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практичних навичок, так і письмового етапу. Зокрема, серед студентів, які регуляр-
но використовували систему Moodle усі 100% студентів справилися із поставленими 
завданнями з першого разу та уникнули перескладання. У другій групі відсоток пе-
рескладань близько 20% та у третій – 50%. Отримані дані засвідчують високу ефек-
тивність поглибленого рівня самопідготовки до занять при особистісному контролі 
викладача в умовах навчання по кредитно-модульній системі за використання систе-
ми дистанційного навчання Moodle в процесі підготовки до практичних занять [2].

Висновки: 1. Сучасна педагогічна практика вимагає від викладача адапту-
вання до нових високих телекомунікативних технологій з метою спрощення процесу 
навчання, контролю з підготовки та особистісного підходу до оцінювання студентів.

2. Застосування системи дистанційного навчання Moodle оптимізує підго-
товку студентів до практичних занять, покращує результати навчання за поточною 
успішністю та за результатами підсумкового модульного контролю як при перевірці 
практичних навичок, так за результатами письмового етапу моніторингу теоретич-
них знань.
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